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Rimaszombat, Deák Ferenez-u. 
8 sz. a. a könyvkereskedésben 
— Ide intézendők a kiadó hiva
talt illető előrefizetés, hirdet
mény, nyiIttér és egyéb felszó

lalások.

A h ird etés  d ija ;
Egy három hasábos petitsor tér

fogat»......................12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked

vezmény.

K y tlt té r :
Egy sor . . . .  40 fillér
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E lőfizetést e lfogad  a nGömör-KishontJ kia lóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczelszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. — H irdetést os&k a k iad ó h iv a ta l v e sz  fe l.

Közkönyvtár.
Evekkel ezelőtt a „Gömör“ hasábjain czik- 

keztem arról, hogy alapítsunk Rimaszombatban 
egy közkönyvtárat, melynek szellemi kincse kö
zös tulajdona legyen a város minden tanulni vá
gyó és nemes szórakozást kereső lakosának.

Akkor szavam, mint a pusztában kiáltó 
hangja veszett el s ma már alig akad valaki, 
ki visszaemlékeznek erre az akkor felvetett 
eszmére.

Hogy újabban annyi év után ismét toliam 
hegyére kerül e kérdés, annak oka az, hogy ez 
eszme megvalósításának szükségét e napokban a 
Casinó nagytekintélyű elnöke említette tel előttem, 
abból a feltevésből indulva ki. hogy ennek való
sítása esetén a társ is egyesületek, s a Casinó 
megszabadulnának a könyvtár fentartása és gya
rapítására évente szükségelt költségtől a nélkül,
hogy ennek a közönség kárát vallaná.

*
Es ha számítást vetünk, könnyű ez állítás 

igazságát belátni.
A Casinó kiad évente könyvekre körülbelól 

500 koronát s ad emellett könyvtarnokának is 
400 koronát tiszteletdijul, — a polgári olvasókör 
költsége e két eziraen tehet körülbelól 600 koro
nát s a kath. olvasó-egylet is áldoz e czélra 500 
koronát, vagyis a három egyesület évi költség
vetésében a könyvtár 2000 korona költséggel 
szerepel, eltekintve attól, hogy fűtési, világítási 
s helyiségbérleti költség czimén ismét felmerül 
ezen tétel rovására körülbelül 1000 kor. s igy 
tulajdonképen kerekszám 3000 koronát tesz az 
az összeg, mit városunk közönsége ezen a czi- 
men áldoz, mely összeget tehát tagsági dij czi-

TÁRCZA.
Újévi levelek.

(Jenő. a tehetséges fiatal orvosnövendék, Íróaszta
lánál ül lÜOö. deczember 27-én s az obiigát újévi üd
vözlő leveleket gyártja; némelyik levélnél több a tollrágás, 
mint sz írás, a másiknál több a betű, mint benne a 
gondolat, a harmadikban gondolatok helyett az érzések 
járnak örült vitus-tánczot. Íme sorreudben a levelek:)

.Kedves Agatha néni! Most hogy a Mindenható 
akaratából immár üdvözitős Urunk után az lD0ö-ik év 
dől meg sírjába felkeresem soraimmal drága jó Agatha 
üénit; egyrészt hogy kifejezzem nem csökkenő, de a 
napokkal öregbedő tiszteletemet glóriás személye iránt, 
másrészt hogy a jövő évre is az egek minden javát 
imádkozzam le draga tejére. Személyesen szerettem vol
na bemenni az ünnepek alatt a zárdába, hogy régen 
nem látott íönöknöjével kibeszélhessem magamat, de 
nem lehetett; annyi a küzdelmem az élettel és pályám 
akadályaival, hogy csak gondolatban csókolhatarn meg 
felszentelt kezeit. Ámde e küzdelmeknek megterem gyü
mölcse: amint istenfélő Agatha nénim belém oltott kis 
gyermekkorom óta. a vallásoság, naponta nő bennem: 
midőn bonczolom az izmokat, s nézem a sejtek bámula
tos életét a mikroszkópon, egy uj világ tárul elém. S ha 
zsenge éveimben öntudatlanul voltam is vallásos, úgy 
most tudva vagyok az. Mig nem ismertem az emberi 
szervezetet, togalrnam sem volt jelentősegéről s czéljáiól, 
de ma már tudom : az ember végezel ja Isten tisztelete 
8 imádása S ha rágondolok, hogy mindezen érzelmeim 
alapját drága jó Agatha néni rakta belém, a megiudultsag 
hó könnyei fakadnak szememből. Isten adjon és a boldog 
ságos Szűz boldog uj évet, hogy abban is szolgálhassa 
lelkének teljes erejével Agatha néni a szent ügyet. Kéz
csókoló öcscse Jenő

U. i Egy apróság jut eszembe kedves nénim, legyen 
olyan kedves, az idei uj^vi zsebpénzemet korona értekben 
számolni r forint értékben eljuttatni hozzám, mert két 
értékes praeparatumot a napokban eltörtem s mivel a 
vizsgán szerencsésen átmentem (curn laude!) sz Antalnak 
nagyobb összegű áldozatot ígértem. Fenuti. Czim: Kun- 
szertandrási Andrássy Agatha fejedelemnő Bakonyszög 
Ajánlva.

mén minden körülmények között be kell fizet
niük a tagoknak.

A három rimaszombati társas egylet tag
sági dijának összege pedig kitesz körülbelül 7800 
koronát, miből Marótni szerint teljes praecisitás- 
sal következik, hogy a tarsas egyletek tagsági 
dijaikat a közkönyvtár létesítésé esetén l/3-ára le
szállíthatják, vagyis az esetben nem kell fel
emelni a Casino tagsági diját 20 ról 30 koro
nára, hanem le kell szállítani 14 koronára.

De azt mondhatja valaki, hogy ha a meg
takarított 6 koronát odaadjuk a közkönyvtárra, 
mert az se állhat fel semmiből, az egész számí
tásunk haszontalan okoskodás volt.

No hat épen nem úgy van. — Nagy kü- 
lömbség az. hogy külön vonaton megyek-e Fe
ledre vagy csak a rendes menetrend szerint in
dulva, — nagy külömbség, hogy étiap szerint 
ebédelek-e, vagy tabledó s ha hárman fogadunk 
három bérkocsit egy napra, éppen 30 korona 
lesz az utazas ára, mig ha mind a hárman egy 
kocsin indulunk el, 20 korona lesz a megtakarí
tott pénzünk.

Annak a három könyvtárnak elég lesz egy 
helyiség is s elég egy könyvtárnok, nem három, 
de egy helyen kell erte inteni s világítani is.

Lassúk már most, hogy képzeiem en el an
nak megalakulását.

Mindenekelőtt a városban levő társas ügyle
tek kimondják azt, hogy lemondanak könyvtara
ikról s átadják azt egy városi közkönyvtár ozól- 
jaira.

Erre megalakul a közkönyvtár egyesület 
alapitó és rendes tagokkal s átveszi az egyesü
letek s esetleg hatóságok tulajdonában levő könyv-

Második levél: ,,Kedves Andi is bátyám! Újulván 
a nagy természet, édes szülő anyánk, legjobb kivánsá 
gannat küldöm neked nagybátyám, az új évre. Tudom 
ugyau, hogy te is, kedves bátyám, tisztában vagy, hogy 
semmi jó kívánság sem teljesedik, csak azért, mert kí
vánta valaki, — dehát a megemlékezes jól esik minden
kinek. Mióta az egyetem falait látogatom, tanításaid iga
zat magam is bámulom. Valóban, mmden csak a termé
szet. A papok, apaczák ostoba fecsegése semmivé válik 
előttem, mihelyt egy izmot preperalgatuk, vagy a sejtek 
bámulatos életet nézem mikroszkópon keresztül. Magatói 
él és működik az mind, amint te mondád, kedves And
ris bátyám ; ami azon kívül áll, számár beszéd Csak azt 
csodálom, hogy még a mai világban is kitartja a nép 
ezeket a heréket; érted? a mai modern ember. No de 
nem filozofálgatok tovább, tudom, nem szereted az irka- 
firkát, de arra mégis kérlek, kedves Andris bátyám, 
hogy az uj évi utalványra 2 helyett most légy kegyes 
5 öt ürkautaui, mert meg vagyok a rektorhoz hiva egy 
társadalmi előadásra s nincs szalon kabátom, mert a 
múltkor a klinikán egy hulla illatától rosszul lett nem- 
ber — ezek is közzénk tolakodnak már — szóval — a 
szalonkabat tönkrement.

Remélem, hogy hajolsz kérésemre, ölellek szerető 
öcséd Jenő.

U i. Igaz, Írtam Agatha mamának; nem békül- 
tetek-e még k i; én nagyon örvendenék neki; uem azért 
talari, mint sokan gondolhatnák, hogy anyagi előnyeim 
származzanak frigyetekből, (jó viccz, mi ?) hanem mégis, 
szép a békesség Isten velünk, — pardon ! a természet
ben szerepeljünk még mindketten mint egyedek, sokáig! 
Fenuti “

Czim: Nagyságos Luiiszentaudrássi Andrássy Endre 
gyakorló orvos urnák Libafüred.

Harmadik levél: „Szervusz, te vén lókötő“ ! II így 
vagy? Mnegyerekeseu ugy-e? Kipedert bajusz, ficzánkoló 
paripa, ini? Bomlanak-e érted még annyira a fehérué- 
p^k, te vén gyerek? Azt hiszem, bataíllouostól masíroz
nak utánad. Boldog új évet különben, ami a te ŐUOO 
holdaddal nem valami nagy kunszt En most itt kukso- 

k legény lanyámon mélázva néminemű ronesok felett 
(nagy züllés volt az óljel!) Az a gazember Dticzi végig- 
aztatta a szaloukabatomat (4 üveg pezsgő volt benneI, 
most nem mehetek a Mimiek zárjára. mert az a sok 
pernahájder mind hazament, kikölcsönözni meg nincs 
egy vasam s«. Pedig őrülten homlok Mimi után. Az 
igaz, hogy ó is erősen flirtel.
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tárakat, minek következtében mar az alakulás 
első pillanatában egy körülbelül 30 ezer koronát 
érő könyvtár birtokába jut.

Mindenesetre első dolga lesz megfelelő he
lyiségről gondoskodni, ezen terhet azonban le
veszi vállairól a város, mely a tulajdonát tevő 
épületek valamelyikében minden dij nélkül át
adja az erre szükséges és alkalmas helyiségeket 
s adja erdejéből a szükséges lütési anyagot is. 
Ez oly természetes dolog, hogy az ellenkezőjét 
még feltenni sem lehet. De öasze lehetne kötni 
a közkönyvtár ügyet a gömörmegyei Múzeum
mal is.

Hogy a tagokra is rátérjek, városunk elő
kelő s vagyonos emberei, kik egyszersmind a 
köztekintoly es közhatalom birtokában vannak, 
belepnek a közkönyvtár egyesület alapitó tagjai 
soraba 50 korona alapító tagsági díjjal.

Ez is oly természetes, hogy az ellenkezője 
non sens, — mert élni köztiszteletben, köztekin- 
télybeu, kedvező anyagi viszonyok között s a 
közért nem áldozni oly valami, a minek neve 
nincs.

Mondjuk, hogy e czimen összesen 50 ala
pító tagot számítva, összejön 2500 korona.

Rendes tagot számítok 500-at.
hzek 3 korona tagsági dijat űzetnek, mi ki

tesz évi 1500 koronát. — Ezt lehetne a detai- 
lokban úgy intézni, hogy kaszinói tagok 4 koro
nát, polgári olvasoköri s kath. olvaso-egyleti ta
gok 2 koronát s mások 5 koronát fizetnének — 
Az eredmény még kedvezőbb lenne.

r

Es ezzel megalakult a közkönyvtár 30 ezer 
korona értékű könyvtárral, ingyen helyiséggel és 
fűtéssel, kezdetben 550 taggal s évi 1600 ko-

No de elhagyom a tréfás haugot; kedves Elikérn, 
légy szives, küldj azonnal 300 koronát, mert rendkívül 
nagy szükséget látok ; harmadszor buktatott el a pro
fesszor ; az a vén satrafa Agatha néni olyan amuezig az 
idén, hogy ótet már csak méltó parja, az az eszelős 
Andris bátyám múlja felül. Most különben ki akarom 
bekiteui őket, — az nekem szép kis tőkét jeleut, amiből 
ezt is azonnal fedezni fogom. Isten áldjon te vén gye
rek, légy jó, emlékezz meg Jenókédról.

U. i. Ha parancsolsz váltót a 300 koronáról, azon- 
ual küldöm, de akkor öOO-at adj. Puszi. Fenuti.“

Czim : Nagysarloi Elek Elemér földbirtokos úrnak
Elek-puszta.

Negyedik levél: „Édes angyalom! Nagyon sajná
lom, hogy kellemetlen hírt kell magával közölnöm. A 
kert 400 koronát nem vagyok képes 24 óra alatt elkül
deni. Én nem vagyok abban a helyzetben, hogy kedve
seimnek minden harmadik napon szazanként küldjem a 
koronákat, de különben is azt hiszem, hogy ez csak 
ürügy volt magától a szakításra. Nos tehat, ha maga 
akarja, én, noha fájó szivem talán utáuna szakad, nem 
állom útját. Én imádom magát, hogy menuyire, azt 
csak a nagy Isten tudja, nem is fogok többé mást sze
retni, — nem olyan fajta vagyok. Da ha maga akarja, 
édes Loló, még a szivem is elnémítom. Isten vele örökre, 
feledje el a maga mindig őszintén szerető Aladárját.

ü . u . : Mai napon elutazom, ne keresse soha nyo
momat ; meghaltunk egymásra nézve Fennti.

Czim: Onagysaga Braun Loló urleánynak Baross-
utcza.

• •

Ötödik levél: „Egyetlen Mutzikám! Futok, roha
nok a jelzett időre hozztd ; majd szétpattanok a nagy 
örömtől, melyet edes soraid okoztak. Most jön még, a 
mi nem volt ; hadd folyjon a pezsgő, hadd jöjjön a mámor. 
Megpumpoltam mindenkit, aki él; még 4 nap! hosszú, 
végtelen idő, de boldog lesz az uj esztendőnk, gyönyörű
ségem, boldogságom, mindenem te! Jujj, te kis ördög!

Csókol millioszor édes. aranyos, draga kis apám a 
te boho Palid U. i. Ne gondoskodj semmiről, egy pár 
száz pengő nem a világ. Pa. te! te! . . . Fenuti.

(Hősünk megtörüli verejtókes homlokát; az Agatha 
néni. András bácsi. Elemér pajtas leveleit ajánlva fel- 
beiyegzi; Loló es Muczika leveleit hordárral elküldi. Fel-
sohajt: „No talau csak mégis nekem lesz legboldogabb
újévem !“)

** *«



róna jövedelemmel, mely valószínűleg szaporodik 
az állam és a vármegyétől nyerendő egyszers- 
mindenkori, vagy évi sególylyel.

Mi lesz ennek ellenében a kiadása?
Könyvekre kiad évente 500 koronát, tehát 

kevesebbet, mint a három egyesület együtt, de 
e kevesebb kiadás megindokolt akkor, mikor már 
rendes könyvtára igen gazdag; könyvtárnokának 
pedig tiszteletdijul ad szintén 500 koronát s igy 
a két legnagyobb kiadása tesz évente 1000 ko
ronát, mihez a világítási s takarítási költségekre, 
nyomtatványokra s más apróbb kiadásokra ha 
300 koronát veszünk — a költségvetés a követ
kező képet fog nyerni:

bevétel....................................... 1600 kor.
k ia d á s .................................   1300 kor.
tő k é s íte n d ő ....................... 300 kor.
Ezen 300 korona maradványra azért számi

tok, mert tudjuk az életből, hogy kerülhetnek 
elő oly körülmények s jöhetnek oly idők, mikor 
minden okoskodás és számítás íejtetóre áll s ha 
ily esetekre tartalék nem lenne, odajutnánk, a 
hova oly sokszor eljutnak, hogy t. i. emeljük a 
tagsági dijakat, minek pedig eredménye rende
sen épen megfordított szokott lenni, bebizonyítva 
azt, hogy 2-szer 2 nem mindig 4.

A társas egyletek tagsági dijainak leszállí
tása ezzel indokolttá válik, mert a közkönyv
tár létesítése leveszi a társas egyletekről a könyv
tár fentartás évi terhét s igy kevesebb tagsági 
díjra lesz szükségük; mindannak daczára. mikor 
azt látjuk, hogy társas egyleteink a legkülönbö
zőbb jövedelmi forrásokat aknáznak ki szükség
leteik fedezhetése végett (kávéház magasságú kár
tyapénz, korcsmái perczentre rugó italmeresi nye
reség) én a jelenleg érvényben levő tagsági dijak 
leszálliüísát czélszr "nek nem látom, mert ez 
közvetett nagyobb kiadást vonna maga után.

Nem vagyok túlságosan conservativ, de a 
megszokott dolgokon, ha csak azoknál föltétlenül 
czélszerübbeket nem találok, változtatni nem sze
retek.

Nincs egy hely Angliában — mondják az 
angolok — mely Hódító Vilmosra ne emlékez
tetne.

A traditiókat, a megszokásokat, mig nem 
czélszerütlenek, meg kell becsülni s csak akkor 
változtatni rajtuk, ha czélszerütlenek lettek —  
ekkor azonban föltétlenül.

A társas egyletek tagsági dijainak változta
tása se lefele, se felfele nem czelszerü, tehát azt 
ne bolygassuk, de a közkönyvtár intézménye 
czélszerü, annak létesítése tehat szükséges.

Eredményezni fog ugyan egy uj tagsági di
jat, de fölöslegessé teszi a közönség zsebőnek 
mai közvetett módon való nagyobb mérvű kiürí
tését s megakadályozza a társas egyletek tervbe,

(1906 január 1 én délelőtt a „Fiume“-ból elküld 
egy hordárt az egyetemre Jenő, a tehetséges fiatal orvos- 
uövendék. A hordár hoz öt levelet.) Első levél: „Kedves 
Jeuő fiam ! Az Úristen megérnem engedte, hogy sokat 
sebzett lelkem egy uj tórdöfést kapjon A szent ünnepeken 
ki akartam békülui Andris babáddal, kivel immár hat 
éve haragot tartottunk. Andris ellagyulásabau a viszont
látás felett n^ked is Írni óhajtott, hogy jer haza közénk. 
De miden délután lefeküdt déli álmát aludni, egy levele
det leltem asztalán, tőled, kit annyira feldicsért, hogy 
minden bűneidet megbocsátottam S mi volt a levélben? 
here vagyok eu ? kitartott vagyok ón, a fehér fürtös öreg 
nő? s nincs Isten? Eu felköltöttem Andrist, ki partodat 
fogta. Röviden: úgy összevesztünk, hogy most már min
dennek vége Hazamentem. Ott találom leveledet számomra. 
Te istentagadó, áluok, hazug, képmutató gazember. Ezt 
érdemeltem én tőled? svihák voltál dezentor vagy most 
is. kit az Isten sújtó karja el fog érni, amiért 68 éves 
öreg nőt, engem megcsufoltál. Leveszem kezemet rólad, 
élj, ahogy tudsz. Én azonban — mert .ecsillapult epém 
most a mérgem — megbocsátok. De nem ismerlek többé.

Agatha.
Második levél: „Az urat nem ismerem többé. Most 

küldött az a vén paszulykaró egy levelet, melyben az 
önére ismertem. Egy kun.szentaudrási Audrásy Jenő, aki 
zsebpénzért hazudik. Pfúj. Az ur gondoljon ra, hogy az 
életbe szeme elé ne kerüljön annak, kit évek óta csal.

András.m
___ ••

Harmadik levél: „Te vén svihák! Örömmel tuda
tom, hogy egy hete gondnokság alá vagyok hely- •».ve 
Hogy micsoda kéj ez annyi zaklatás, óvatolás, u*t,ora 
után. azt . . .  ab ! nem lehet kimondani. Hanem mon
dok egyet: én alairok neked egy 1000 Koronás váltót, 
ha tudod értékesíteni, megfelezhetjük, mert nekem most 
nem adnak, csak borotválkozásra. Manczi pedig ki akarja 
tépni a hajamat, mert nem adok uj kalapra. Boldog uj 
évet neked is Jenikém, ölel vén barátod Eli."

Negyedik levél: „Tisztelt uram! Te bitang gazem
ber, hát ezt érdemiem én ? Aki hü voltam hozzád, pén
zeltelek mindig? S most hoz a hordár egy bizonyos 
Muczikához irt ódát vagy hogyhijjákot ? Egész röviden 
azt Írom, uram, hogy ha a 300 korona követelésemet f. 
hó 1-én délutánig el nem hozza vagy nem rendezi, az 
ügyet átadom a VIII. kér. járásbíróságnak ügyvédem által. 
Azért pedig hogy megcsalt, megbocsátok, mert ón előbb 
cselekedtem azt. Lolo.

Ötödik levél: „Nagyon örülök annak a tévedés
nek, mely önnek egy levelét, melyben egy más szeren-

vett tagsági dijainak emelését, (nem véve itt ki 
még a 300 tag létszámú polgári olvasókört sem, 
mely eddig is csak nagy mérvű, de már csap- 
panóban levő mellékjövedelmeivel tudott eleget 
tenni kötelezettségeinek) s e mellett a mi fő, na
gyobb, szélesebb körnek, az egész városnak te
heti közkincsévé azt a dús könyvtárat, mely most 
szétoszolva csak kevesek kezébe kerülhet.

Létesítsünk tehát közkönyvtárat! Dr.

Nyílt levél
tekintetes dr. Veres Satun úrhoz, mint a Tompa-kör

elnökéhez.
Elmúlt egy éve annak, hogy a t. tanár ur a tanári 

és tanítói testület kebelében a Tompa-kört megalakította 
a tudomány, irodalom és művészet ápolása czóljából.

Ha a kör megmaradt volna otthon saját kis körében 
s csak mint a tantestületek tagjainak egyesült köre igye
kezett volna a tudomány, irodalom és művészet érdeké
ben munkálni, a nyilvános kritikát se ki-, se meg nem 
érdemelte volna; mivel azonban igen helyesen, a nagy 
közönség részére is rendezett müestélyeket, kilépett a 
nyilváuosság elé; — szóval túllépett azon a kereten, 
melyen belül megalakult: szerény nézetem szerint nincs 
meg a jogosultsága továbbra annak az elzárkózásnak, 
mely alakulásakor megillette.

A tudomány, irodalom és művészet közös kincs, 
melynek áldásaiban részesülni, melyet gyarapítani, ápolni 
hivatott és köteles minden ahhoz értő, azt lefoglalni egy 
testület részére nem iudokolt.

Ily meggyőződésben azon előterjesztést teszem t Tanár 
ur elé, hogy a Tompa-kör lépjen ki a meglevő szűk 
keretek közül, változtassa meg szabályzatát, alkosson egy 
annak rendje és módja szerint megerősítendő oly alap
szabályzatot, mely szerint tagja lehessen a körnek min
den a tudomány, irodalom és művészethez értő s e czélra 
munkáló egyén.

Legyen a kör összefoglaló kapcsa minden szépért 
és nemesért nemcsak hevülö, de dolgozó müveit ember- 
uok, hova vagy egy székfoglaló beszéd, vagy egy felolva
sás, szavalás, vagy a.ás tudományos, irodalmi vagy mű
vészeti működés, de nem a köztekintély, vagyon, hiva
talbeli állás adja meg a belépő jegyet.

Legyen ez váro&unk és vidéke Íróinak, művészeinek, 
tudományos férfiaiuak egyesülete, melynek havi vagy 
kétheti gyűlései az önképzésnek s tudománynak meleg 
házai s nyilvánosságuknál fogva a nagy közönségnek 
tanitói s nevelői legyenek

A kör igazgatója, ki előtt ez eszmét fejtegetem, 
nemcsak helyeselte azt, hanem e lap újévi czikkében 
jogosnak is ismerte; s a kör egyik legbuzgóbb tagja, 
midőn előtte e dologról szóltam, egyeneseu a Tanár úr
hoz utasított.

Oda fordultam.
A ki „A“-t mondott, annak a „B“ t is kell mon

dania ; a ki egy kis növényt kis cserépbe ültetett, ha a 
növény megnőlt, azelőtt az alternativa előtt áll, hogy 
vagy átülteti azt nagyobb edénybe, vagy nézi lassú pusz
tulását.

A tisztelt Tanár ur melyiket választja ?
Remélem a jobbikat s ebben a reménységemben 

vagyok a tisztelt Tanár urnák
Rimaszombat, 1906 január 3.

Igaz tisztelője: Dr. Quacritur.

csétleunel szakit, egy buta hordár révén kezemhez jut
tatta Ebből látom, hogy ön nemcsak szívtelen, ami egy 
férfinál még megbocsátható, hanem smuezig is. Ezt pe
dig még eddig senkinek sem bocsátottam meg. Szeresse 
csak maga a „drága“ Lolókáját. En nem kérek ilyen 
czimzetes gazemberektől se jót, se rosszat. Muczi.

(Szünet Jenő, a tehetséges fiatal orvosnövendék 
megkövültén ül A sarki hordár meglátja, bejön, átadja 
névjegyét s mosolyogva kíván boldog uj évet.

E hordárnak egy hónap múlva 20 koronát fizet 
Jonő, a tehetséges fiatal orvosnövendék, könnyű testi 
sértésért) Bolygó.

A kolompvári intelligentia.
— Irta: Hniz —

Régi napok történetein, az idő mély tengerébe 
merült eseményeken csapong emlékezetem, a midőn e 
sorokat papírra vetem. Magamnak csak homályosan tű
nik fel a múltból egy-egy dolog, inkább boldogult öre
gemnek jókedvében elmondott történeteire emlékszem, 
amint egyiket-másikat néha elmesélte.

Kis városkában éldegéltünk, a hol az ügyek inkább 
patriarchális, mintsem hivatalos utón intéztettek. A régi 
jó időkből legalább annyi maradt meg, hogy az emberek 
nem panaszkodtak a kor mostohasága miatt. Végezte 
kiki a maga munkáját, inU-zte ügyes-bajos dolgait, a 
mig módjában állott.

Sokan a közeli vasgyárban találtak állandó, ha 
nem is mindig busásan jövedelmező foglalkozást, mert 
a tulajdonos messze vidéken arról volt hires, hogy mun
kását soha el nem bocsátotta, hacsak magától el nem 
kívánkozott, hanem ha kevesebb volt a munka, keveseb
bet dolgoztatott embereivel, de amellett kiváló gondját 
az a törekvése képezte, hogy munkásai szerényen bár, 
de megélhessenek s ne kívánkozzanak a messzi ismeret
len világba. Az egész elhagyatott vidék egyetlen nem
tője volt.

Nem úgy a kolompvári intéző körök. Ezek bizony 
a semminél is kevesebbet törődtek azzal, hogy a köznép 
hogyan szerzi meg a mindennapi kenyeret, hogyan, mi
ből fizeti adóját, gondoskodik egyéb szükségleteiről. Ten
gődtek valamennyien.

Ha a város intézőségében csak luákszemnyi érzék, 
embertársai iránti érdeklődés és szeretet van, mindez 
máskép is lehetett volna.

A város területe eléggé kiterjedt, több ezer hold- 
nyi erdőséggel borítva, a melynek bérczei megbecsülhe
tetlen mennyiségű erezet, gyönyörű márványt, mészkövet

Előfizetési felhívás.
Lapunk múlt számával befejezte a 26-ik évfolyamot.

s megkezdtük 1906. óv január 1 ével a 2<-ikit.
Amelyik lapnak olyan múltja van, mint a „Domor- 

Kishont“-nak, annak önmagát ajánlgatnia fölösleges, mert 
mi szerénytelenség nélkül büszkén tekintünk vissza a 
megfutott útra s az eddigiekből erőt, biztatást merítünk
a jövőre.

É lap mindig egyenes, nyílt, becsületes őszinteség
gel igyekezett szolgálni vármegyénk és városunk közér
dekeit. Körülötte csoportosultak a kipróbált tollforgató 
munkatársak, kik teljes igyekezettel és miuden tudásuk
kal azon buzgólkodtak, hogy a lap a közvélemény meg
bízható, mindig tárgyilagos orgánuma, az eseményeknek 
hű tükre, a jogos kívánságoknak hivatott kifejezője, a 
társadalmi kinövéseknek higgadt és nyugodt bírálója
legyen.

Lapunknak sikerült a nehéz, válságos időkben is 
mindig megőriznie tárgyilagosságát s épen ezért nyu
godtan, önérzettel tekinthet vissza a „Gömör-Kishont“ 
pályafutására.

Irányelvünk és programmunk ezután is a régi ma
rad s épen ezért teljes bizalommal fordulunk előfizető
inkhez s kérjük az előfizetés megújítását.

A lap előfizetési á ra : Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 „

Rimaszombat, 1906. jauuár 6.
A kiadóhivatal.

Hírek és vegyesek.
Lapunk Jelen  szám a te k in te tte l a k e ttő s  ü n n ep 

napra — vasárnap  h e ly e tt  szom b aton  — v lz k e r e sz t  
napján Jelen ik  m eg.

Ú jév i ü d v ö z le tek . Bornemisza László alispán
nál Lukács Géza varmegyei főjegyző vezetése alatt tisz
telgett a vármegye tisztviselői kara új év napján. L u 
kacs főjegyző váiogatott és szívből eredő szép szavakban 
üdvözölte a vármegye köztiszteletnek örvendő alispánját, 
ki még mindig ifjú hévvel és lélekkel szolgálja varme
gyéjét s a jelenlegi politikai viszonyok között bölcsen és 
higgadt tapintattal vezeti a vármegyét és őrzi tisztviselő tár
sainak érdekeit. Az üdvözlő beszédre Bornemisza László 
alispán válaszol magvas és ékes szavakkal. Meghatottságát 
nem tudta elpalástolni, látszott rajta, hogy a mostani 
politikai viszonyok az aggodalom teljes súlyával nehe
zednek hazafias lelkére, de a remény sugara világította 
be nyilatkozatát; változatlan bizalmáról és barátságáról 
biztosítja a tisztviselői kart, melyben miudig odaadó 
őszinte barátait ismerte. — Rimaszombat város tisztvi
selői kara dr. Kovács László polgármesternél Badm yi 
Gyula főkapitány vezetésével tisztelgett s innen testüle 
tileg az alispánhoz mentek kifejezni a jókívánságokat. — 
A kir. törvényszék bírói és tisztviselői karat Kolbay 
Sándor kir. táblái biró vezette K ulinyi Aladár kúriai 
bíróhoz, a törvényszék elnökéhez; a kir. pénzügyigazga- 
tósag tisztviselői pedig Szombath György h.-peuzügy- 
igazgatóval élükön tisztelegtek testületileg K ulinyi An
dor kir. pénziigyigazgatóual. Mindenütt szép beszédben 
üdvözölték az uj ev alkalmából a hivatalfóuököket, kik 
meleg haugou köszönték meg a jókívánságokat.

stb. tartalmaztak, s nem nagy áldozattal szépen jövedel
mező keresetforrásokat nyújthattak volna, ha a köznép 
állapota kellőképen figyelemre méltatta tik vala.

A városnak több százezer korouányi készpénze 
csekély kamatot hozott, holott ha okosan íölhasznált.a- 
tik, százezrekkel gyarapithatta volna a közvagyont, s a 
lakosságot amerikai teugódés helyett itthoni jólétbe he
lyezhette volna.

Hogy ez megtörténhessék, hozzá értő közegekre 
lett volna szükség, ott pedig nem volt ilyen. Megkisór- 
lettek egyszer-másszor egyet-mást, de mihelyt látták, 
hogy az előmunkálatok nagyobb befektetést igényelnek, 
amikor már kézzelfogható eredményről lett volna szó, 
lefújták az egészet.

így maradt parlagon vas,- réz,- márvány,- zsirla- 
bánya stb.

Meuuyi kincs, meunyi haszon !
E helyett a városka előkelősége (?) átalakult úgy

nevezett „szenvedő-intelligentia“-vá Ennek érdekes tör
ténete van.

Odavetődött a városkába egy „gyütt-meut.“ Ez ké
rem idegent jelent.

Ok azt tartották, hogy Ugocsában születni nagyobb 
érdem, mint pl. Baranyában. Az ilyen „gyütt-ment“-et 
csak tűrték maguk között, de valójában soha be nem 
fogadták. így aztán számtalanszor megtörtént az, hogy 
az ilyeu máshol is kaputos embert látott idegen, hátat 
fordított nekik s figyelmére sem méltatta az egész frek- 
ventiát, hauem végezte a maga dolgát. Ez persze ször
nyen boszautotta az egyes „kiválóságokat“ s nyíltan is, 
de az ilyen megcsontosodott ósdisagokhoz méltóan, több
nyire alattombau igyekeztek az idegennek ártani.

Mindenféle rágalmakkal illették, ráfogtak olyan dol
gokat, amiket már évtizedek óta a verebek is csiripeltek ; 
persze ezeket ő nem hagyta szó nélkül s a midőn egy 
alkalommal egy ilyeu kétes hírű existeutiát, — rövide
sen csak Vendelnek nevezték — a törvény elé czitálta s 
a vizes pokróczot alaposan ráhúzta, az egész banda föl
szisszent s egy érdemeiben kivénült mámi, ki valaha 
nem csekély hírnévnek örveudett, azt találta moudani, 
hogy V endel miatt az egész intelligentia szenved. S in
nen a „szenvedő intelligentia“ .

A máskülönben joviális mámiuak volt néhány eladó 
lánya, l dvarolgatott ott boldog-boldogtalan, de ,,beug
rani“ senkinek sem volt kedve. Végre is akadt vállal
kozó, a ki Ígért férjet, hanem az ára egy hizó lesz. — 
Jött is a várva várt, el is vitte az egyiket, de a hizó 
bizony nemcsak sovány, hanem el is maradt.

Ennek a máminak volt ecy jóakarója. Nagy im- 
posztor volt teljes életeben, amellett azoabau bajos lett



S zem ély i h irok . Bornemisza IÁszló várme
gyénk alispánja !. hu 5-éu Budapestre utazott, lieg) J** 
len legyen a vármegyék alispánjainak és tisztviselőinek 
országos értekezletén.

T isz te lg és Városunk képviselőtestülete dr. K o
vács László polgai mester eluöklésóvel legutóbb tartott 
közgyűlésén örömmel értesült Kubinyi Aladár kir. tör
vényszéki elnöknek kúriai bíróvá es Fúbry János mu- 
zeum-igazgatóuak kir. tanácsossá történt kinevezéséről s 
megbízta a polgármestert és lejegyzőt, bogy a kitünte
tettek előtt iejezzék ki a város közönségének üdvözle
tét és jókívánságát. Az elöljáróság kiküldött tagjai meg
bízatásuknak megfeleltek és a polgármester mindkét 
helyen meleghangú szép beszédben tolmácsolta Rima
szombat varos képviselőtestületének üdvözletét. A ligyel- 
mes mogemlekezés közéletünk két kiváló tagjauak látha
tólag jól esett s azért szívből fakadó köszönetét mondtak.

E rd é sz e ti ülés. A vármegyei közig, bizottság 
erdészeti bizottsága f. hó 3-án Bornemisza László alis 
pan elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak: Zachar 
Ktvau kir. erdőteliigyelő, Csásskóczy Karoly Coburg her- 
czegi erdömester, Lukacs Géza vármegyei lejegyző, Fékh 
Joz.>eí kir. erdömester és Komáromy István biz. jegyző.

K ö z ig a z g a tá s i b iz o ttsá g i ülés. A vármegye 
közig, bizottsága t. hu Ö au tartja rendes havi ülését.

F elo lvasás. A polgári olvasókörben f. hó 7-én 
vasárnap d. u. 3 orakor dr. T e r h e s  Samu, lapunk volt 
telelós szerkesztője tart népszerű felolvasást, melyre előre 
is telhivjuk közönségünk ügyeimét és érdeklődését.

A m isk o lez i ü g y v o d i k a m a ra  közzéteszi, 
hogy dr. Kantor Győző ügyvédet Kimaszecs szekhelylyel 
az ügyvédi névjegyzékbe bejegyezte.

A* uj k ir . a lügyóaz Peuyigei Manczur Lajos 
a múlt héten letette a hivatalos eoküt s nyomban elfog
lalta hivatalos állását.

Á th ely ezés Az igazságiigyminister a Sztropkora 
áthelyezett Stubeuíoll Kalman helyébe az itteni kir. tör
vényszékhez lioegonyi Aurel bartfai kir. jarasbirósagi 
telekkönyvvezetót helyezte at.

A h e ly b e li izr. h itk ö zség  múlt hétfőn tartott 
közgyüleseu dr. Bleier Leu hitközségi elnök, tekintettel a 
változott viszonyokra és a hitközség kebelében dulo egye
netlenségre állásáról leköszönt, ugyanakkor dr. Frater 
Samuel a választmány lemondását is bejelentette. A tiszt
újító közgyűlés határidejéül 1. hó 14 ike — vasaruap — 
tűzetett ki.

A K aszinó  v á la sz tm á n y a  í. hó 4-eu, a beteg 
igazgató akadalyoztatasa loly tau Zachar Gusztáv pénztaruok 
einöklesével ülést tartott, melyen elhatároztak, hogy a 
Kaszinó neveben a választmány 1. hó 6-ikan Baksay 
istvaa kir. tan. tiszteletbeli elnök vezetésevei testületileg 
jelenik meg érdemes elnöke K ulinyi Aladar előtt s ót 
kúriai birova történt kinevezése alkalmából üdvözli.

V isszahelyezés. Csak nem regen közöltük, bogy- 
dr. Szalay Pál kir. tanfeJügyelósegi toliuokot és Gramma 
Döme öomogyinegyei toliuokot kölcsönösen áthelyeztek ; 
most arról értesülünk, hogy a cultus minister ezen áthe
lyezései hatályon kívül helyezte es dr. tizalayt továbbra 
is itten hagyta szolgálat tételre.

K arácso n y fa  ünnep  a m én telepen  Lapunk 
múlt sz&mabau megírtuk, hogy Jolsváu a katonáknak 
milyen szép karácsonyfájuk volt. és elkerülte a tigyel- 
miinket, hogy a mienkról nem emlekeztüuk meg Pedig 
itt is volt a méntelepen lélekemelő, szép karacsouyfa- 
tinuepély. A nagy teremben gyönyörű csillogó karácsony
fát állíttatott lel a derek parancsnok: lovag Kneuscl

volna feltételezni ruia azt, hogy a kobakja az okosságá
tól kopaszodott meg.

Azt mondták róla, magain bizony nem jartarn 
utana, hogy valamikor cserepar volt s volt is rajta va
lami a „swarczgelbsegból,“ mert magyarul csak hápo
gott, inkább az idegent szerette.

Rabja volt egy sajátságos fogadásnak.
Ugyanis, mikor megnősült, íogadaat tett, hogy 

minden evben egyszer lávájczba megy nászúira Külö
nös elhatározás, de ó betartotta híven. A manó tudja, 
mi késztette reá s soklele monda keringett régóta eíelól, 
de bizonyosat bajos volt megtudni. Némelyek egy löldes 
úrrai hoztak kapcsolatba a dolgot, mások meg azt mond
tak, hogy azért jár oda, hogy neje el ne felejtse a frau- 
cziát. Egyetlen foglalkozásuk a varoska végén levő drót- 
'’etreezben való banczúrozás volt, a miben állítólag nagy 
művészek volt.

Ez volt kdömben az összes ,,szenvedő intelligeu- 
tiá“ nak egyetlen ^.órakozása. Szegény volt az istenadta 
valamennyi, mint a templom egere; minden jóizlósű em
ber belelátott a veséikbe, hanem azért rúgták a port s 
adták a nagyot. — Ezt már úgy hozta kinek kinek a 
rangja.

Volt közöttük néhány typikus alak is.
Egyik pl. a világért sem ment volna ki a csak 

néhány pereznyi távolságra fekvő vasúti állomásra gya
log. Persze valamikor csak négyes, cseugós fogaton járt, 
mesés áron. Mikor elviragzott, tiakker-gebe is jó volt.

A másik azt tartotta magáról, hogy ó Demosthenos. 
Akár kellett, akár nem, ó beszélt mindenütt Néha egy- 
egy szóban háromszor is bicsaklott meg, oda se neki, 
csak beszelt. Jellemző sajátsága volt, hogy elvárta, ueki 
boldog boldogtalan köszönjön. 0 senkinek. Zsíros kalapja 
a fejéhez nőtt. Eszesnek, politikusnak hitte magát, pe
dig igen közel állt a csizma talpához. Ü volt a vidék 
, hangadója“ . Mindig és mindent előre tudott s mindent 
ö csinált. Pedig gyámoltalanabbat nem szült s nem hor
dott még közös auyáuk: a föld.

Kimondhatatlan mennyiségű, érdemdús szolgálati 
éve volt, lóvén annak idején közhivatalunk, de a várva 
várt jutalom csak kés- ;t. csak késett, jeléül annak, hogy 
a fölöttetek csak a valódi érdemet szokták jutalmazui. 
Fiatalabb éveiben a 32 leveles biblia forgatását is gya
korolta még pedig tarsai nem csekély meglepetésére egy 
kis „paklizással“ egybekötve, mely csintalansagáért itt- 
ott bizony felképelték.

Titkárja volt a már említett Vendel, a kinek gyö
nyörűséges mákvirágja diszlett az oldalán. Köznyelven 
csak „Kurtá“-uak nevezték, pedig eléggé hibásan, mert 
ha kurta is volt. a pergője számára hosszmérték nem 
ietezett Jaj volt annak, a ki nyelvére került. Valóságos

Jierdliczka Károly főhadnagy, ki Kerckréthy Miklós 
íóhadtiagygyal es Nerhaft Antal állatorvossal együtt 
szemlelte a katonák örömet. A lan sok ínindenlele volt; 
a harmadéves katouakuak, kik haza nem mehettek iga
zan kedves kárpótlás volt ez. A parancsnok szép beszé
det intézett a katonákhoz, kik ürümköuynyoi szemükben 
adtak hálát az Istennek és a katonái jó sorsát szivén 
viselő humánus parauesuoknak.

E sküvő . Frits Ferencz rimaszécsi kir. jarásbiró 
múlt bo 28-áu tartotta egybekelését llámos Arankával. 
A polgári esketést maga Bornemisza László alispán 
végezte szép beszédet intézve az egybekeló párhoz Ta
nuk voltak Kubinyi Bertalan és Marikovszky Géza

E ljeg y zés . Kisycryely Jolankát uh. Kisyeryely 
Gyula volt haugonyi jegyző kedves leányát eljegyezte 
Wagner János Mátra-Miudszentröl.

A T o m p a -k ö r  deczember 30-áu délután szép 
számú közönség érdeklődése mellett tartotta meg össze
jövetelét, melyen dr. Feres Samu elnök szép megnyitó 
beszédet mondott. A műsor első száma vegyes kar elő
adása volt. Matulcsy Pál vezetése mellett dr. Kovács 
Lászlóué, Lengyel Ivanué, Bcliczky Bözske, Gyiirky 
Anna és Lengyel Ilonka, továbbá F>kete Mihály, Bcrece 
Samu, dr. Törköly József és dr. Veres Samu meglepő 
szabatossággal adtak elő a „Szellem kardja“ czimű aa- 
rabot, majd Komárojny Géza tauar alapos, nagy muu- 
kaval összeállított s élénk megügyelésre valló útirajzot 
adott elő, melyet igen szép vetített kepekkel illusztrált. 
Kar, bogy a vetítő gép felmondta a szolgalatot s az 
élvezetes előadásban nem gyönyörködhettünk végig. Re
méljük, hogy az elmaradt „Herczegoviua“ más alkalom
mal bemutatásra kerül. Végül újra a vegyes kar adott 
elő pompásán néhány szép magyar népdalt, melyet weg- 
ujráztak s elhallgattuk volna akármeddig a gyönyörű 
nótákat.

A P o lg á r i  O lvasókör választmánya folyó hó 
2 an liábely Miklós elnöklete alatt ülést tartott, melyeu 
az elnök jukiváuatokkal üdvözölte a valasztmáuyt, majd 
referált az utolsó ülés óta lefolyt esemeuyokrói: A több 
mozzanatok voltak: Dr. Veres Samu felolvasása, küldött- 
segi képviseltetés az Andrássy Fraucziska szobor-leleple- 
ZHsén, házépítési kötvény-sorsolás, két házi mulatság. — 
Eluök bejelentette, hogy a kaszinó elnökségével atirat 
utján közölte dr. Cziner Miksa ügyésznek a választmány 
által egyhangúlag elfogadott indítványát, hogy t. i. tár
sadalmi utón mozgalom indíttassak minél szélesebb kör
ben az iránt, hogy házi- és rubaszükségletüuk beszerzé
sénél az idegen, különösen az osztrák termékeket mellőz
zük és lehetőleg csakis a hazai ipar és kereskedelem 
produktumait szerezzük be. A hazafias akczióban a ve- 
zérszerepet a kaszinónak és a polgári olvasókörnek száu- 
ták de a kaszinó még nem foglalkozhatott a megkere
séssel. — Elnök a közhangulatnak adva kifejezést azt 
indítványozza, hogy ez idén a bál ne a Három Ró
zsán, hanem a kör helyiségeiben véduökuó nélkül tartas- 
sék meg. A választmány a javaslatot elfogadta. Hosszabb 
eszmecserét provokált az elöljáróság azou indítványa, hogy 
a társalgó létesítése és a könyvtárhelyiség berendezése czel- 
jabol szükséges építkezések kevesztülvitessenek-e V Alapos 
megbeszélés után hatarozatilag kimondták, hogy a felsza
porodott taglétszám folytan s a tagok keuyelme szempont
jából az átalakítás okvetlenül szükséges s egy bizottságot 
küldött ki, mely a kivitel tárgyában szakértők vélemé
nyének meghallgatása alapján előterjesztést fog tenni. A 
köuyvtárrendezó bizottság jelentése alapján 1 TG korona 
értékben uj könyveket szereznek be. A múlt évi szám
adásokat vizsgáló bizottság tagjaivá az eluökségen kívül

atka Vendelnek, a ki bizony sokszor pusztította hol su
lyokkal, hol meg sodrófával. így változik a természet, 
mert erről is köztudomású volt, hogy fiatalabb korában 
páratlan jószívűségéről volt ismeretes.

Voltak a „szenvedó-inteiligentiá“-nak ifjabb bajtár
sai is. Ilyen volt a „kékvér.“

Azt tartották róla, hogy igazi kékvér volt, pedig a ki 
közelebbről ismerte, hamar rájött, hogy bizony nagyon zöld. 
Jellemző tulajdonsága volt hamar dühbe guruim, külö
nösen akkor történt ez, mikor a lakpenzt követelték tőle. 
Ilyenkor hamarosan föltortyant, s hogy tőle még lakpénzt 
is mertek kérni, egyszerűen íölmondott. Mintha bizouy 
nem volna a haziuruak elég az, hogy ő ott lakik ! F i
zesse az adójat a hogy tudja, de ót istenucscse ne zak
lassa

A körben néha kártyázni is leült, mert mellesleg 
megjegyzem, a bibliát szerette. Ha azután, mint rende
sen történt, veszített, hát egyszerűen raparancsolt a Mis
kára, hogy fizesse ki a ezechet, de még néhány havannát 
is hozzon. Ha azután a Miska kérte a magáét, hát egy
szerűen dühbe gurult és nem űzetett.

Találkozott a kompániában egy „hal“ nevű is.
Bizony nem tudom, bogy&u ragadt rája ezen elue-

vezés.
Snájdier gyerek volt, púder, partim stb. tekintélyes 

számlára rúgtak nali havonkiut. Minden áron szerepelni 
vágyott. Mindenkinek bemutatkozott, pedig kár volt a 
fáradságáért, mert a ki egyszer látta, esetleg hallotta, 
egyúttal ismerte is.

Udvarlási dühben szenvedett. Ha kellett, ha nem 
ő udvarolt. Ha tiz helyről kiebrudalták, tizenöt újat ta
lált. Ha ott sem kellett, ismét talált másokat. Ha más 
nem akadt, azután hozzászegődött bármely fodros szok
nyához. ha ezt nem tehette, neki támaszkodott bármely 
ablak alatt a fának s levett kalappal „élvezett.“ Pezs
gőzni nagyou és sokat szeretett s nem sokat törődött a 
következmóuyekkol és a környezettel, A lányos házaknak 
valóságos réme volt.

Jó barátja s a vén lányok legállhatatosabb udvar
lója volt „bajusz“.

Kicsi alak ménkő nagy bajusszal. Néhány évvel 40 
előtt meg akart nősülni. Meg is kért egy csinos leány
zót, de az csak azon föltétellel ment volna hozzája, ha 
fogatot tart neki „Bajusz“ szegény ember lévén, csak 
két kereküt helyezhetett kilátásba, mit a szépséges le
ányzó keveselvén. a frigy nem jött létre. Azóta folyton 
udvarol a vőlegény-jelölt s meg nem feleségesedhetven, 
gyakran sir.

Volt városkánknak másfajta alakja is. Igazi fene
ketlen hordó az egyik.

Nőtlen korában örömében ivott, hogy még legény.

Váry Jánost, Istók Józsefet, Rónay Gyulát és dr. K ár
mán Aladárt választották meg. Végül az elnök bejelen
tette azt a megye és városszerte őszinte örömet keltett 
eseményt, hogy a kaszinó elnöke: Kubinyi Aladár kúriai 
bíróvá, Fabry János muzeum-igazgató pedig — kinek a 
polgári olvasókör tagjainak nagyrésze növendéke volt — 
kir. tauaesossá neveztetett ki. A választmány elhatározta, 
hogy a kitüntetett férfiakat írásban üdvözli.

S silv ess te r-e s t. Nálunk a Polgári Olvasókört
kivéve a Szilveszter-est mindenütt csendes családi körben 
íolyt le. Nem így azuuban Putriokon, hol a város közön
sége igen sikerült estélyt rendezett. Az estély közvacsorá
val kezdődött, ami azonban sok kifogásolni valóval talál
kozott ; de a vendéglős ezert megkapta jutalmát. Vacsora 
után Lauczra perdült a tiatalság s a reggeli órákig járta 
szakadatlan jókedvvel. Jelen voltak, asszonyok: Balint 
Lajosné, Balogh Sandorné, Csiszár Lászlóué, Dienes 
Gyulaué, Fekethe Naudorué, Feleky Ferencznó, Fodor 
Gusztavné, Fodor Jeuóné. Holczmauu Sandorné, Kerekes 
Jeiiőné, Kovata Józseínó, Steiuhausz Belaué, özv. Szent- 
miklóssy Aladárné, Ulrich Rezsőné, Zólyomi Jauosné. 
Leányok: Állaga iréuke, Borcsal Éviké, Feleky Erzsiké, 
Fodor Sarika, Holczmaun Mariska és Zólyomi Mariska. 
Elismerés illeti az örökifjú tekethe Nándort, dr. Dienes 
Gyulát és Inczédy Béla főjegyzőt, kik a putnoki pezsgő 
társadalmi eletet állandó hangulatban tartják, sőt azt fej
lesztik és fokozzák.

A M ezey K álm án  s z ín tá r s u la ta  f. hó 1-én
hétfőn befejezte itteni működését. V asárnap a „Csöppség* - 
ben búcsúzott el Révész Ilonka, ki Gulyássá és Kovács 
Audorral együtt nagy tetszést arattak ez este is. Révész 
Ilonka bajos, szeretetreméltó „csöppség“ volt, dalait sok 
melegséggel és érzéssel adta elő, a szépszámú közönség 
sziveseu tapsolt a temperamentumos művésznőnek. Bucsu- 
előadasul 1-én „A rátartás királykisasszony“ ment s 
ebben Balta  Mariska, a kitűnő hangú énekesnő remekelt. 
A művésznő utolsó szereplese igazan kedves emlekeket 
hagyott hatra; minden jelenésében zajosan tapsolták s 
kellemesen csengő hangjával élvezetessé tette a különben 
is fülbemászó melódiákat. Gulyás élénk derültségben tar
totta a publikumot, Marton is meglehetősen játszott.

A  jé g p á ly á n  a pompás hideg időjárás nagy 
élénkségét csinál. Az elnökség egy nevezetes és lelemé
nyes újítást csinált úgy, hogy most mar uem kell a 
varoshazára szaladgálni megnézni: kint van-e a zászló? 
Mert a város több helyén uj tablakat tettek ki s ezeken 
jelzik zászlókkal, hogy szent Halifax hívei áldozhatnak a 
nemes és testedző sportnak.

S z ilv e sz te r  esti m u la tsá g  A polgári olvasó
körben a szokásos szilveszter esti mulatság nagy érdek
lődés mellett zajlott le. Az ujesztendót lelkes, víg han
gulatban üdvözölte a szépszámú közönség, mely táncz 
es kellemes mulatság között reggeli 4 óráig maradt 
együtt.

A k a rá o so n y i v a k á o s ió  is lejár a mai nap
pal. Az elemi iskolában a tamtas már januar 3 an, a 
polgári leányiskolában szintén 3-au, az egys. prot. főgim
náziumban pedig holnap reggel kezdődik. Hisszük és 
reméljük, hogy mindkét oemoeli ’íjusagunk pihent el
mével, megújult erővel lat a nemzeti és hazahui szem
pontból egyaránt íontos mivelódesi munkához, melynek 
eredményétől hazank jövendő felviragozasa, avagy ha
nyatlása függ!

A k o n z e rv g y á r i  s ik k a s z tá s  ügye részben 
békés megoldást nyert. A vállalat vesztesegének jórészben 
való visszatérítésére nézve ugyanis a vizsgalati fogságban 
levő Someth Zoltán és Fiirst Emil könyvelők és csa
ladjuk biztosítékot nyújtottak s így az igazgatóság és

Mikor megnősült, ivott; természetesen örömében. Rövi
desen raja üa született; nagyott ivott. Felesége csendes 
falusi kúriából való libácska, végre is meguuta az örö
kös jókedvet s egyszerüeu a faképnél hagyta. Mit tehe
tett emberünk okosabbat, még nagyobbat ivott. Azt tar
totta, hogy torka hét esztendei szárazságban szenved, 
azt tehát eléggé nedvesen tartani soha sem lehet.

Csendesebb tagjai is voltak a klubnak. Volt ott 
pl. tűzoltó főparancsnok, alparaucsnok, s legénység nél
kül. Gyakorlatot soha sem tartott s ha esetleg tűz ütött 
ki, uem létező legénysége pompásan felelt meg feladatá
nak, mert a tüzet eloltotta az eső s a főparancsnok az 
utolsó zsarátuokuál gyújtott a potyán jutott bosszúra. 
Olykor mulatott is, de csak „separéban“, mert a társa
ság feszélyezte.

Kimagasló alakjai voltak a társasaguak: a „barát“, 
a ki fél tógában söpörte az utcza porát, léven annak
alsó része szoknya.

A „fóvadász-tüzmesier“, az Elsa-íluid társaságnak 
fóimpresszáriója, a ki a nyulat lluiddal lógta s a vadkant 
kimúlása utau lőtte. Ha megtudta, hogy az ó olykor töl- 
eregetett rakétáit valaki meg nem bámulta, azt egysze
rüeu leszamarazta.

A „kolomp“, a ki a Miatyánkot róffel mérte, s a
városka visszafejlődésén tőle telhető erővel munkálkodott

A „szunyogkirály“, a kinek legfőbb törekvése volt 
Baruumba jutni 13 klgr. testsúly mellett.

A „fitosok“, a kik miudeu udvarlóhau vőlegényt 
látlak, kulisszák mögött sziveseu váltottak egy-egy
puszit.

A „mama“, a ki bármikor kész volt friss rántot- 
tával szolgálni. Az a rögeszméje gyötörte, hogy ő herczeg- 
nónek született.

Az „építész“, a kinek legfőbb tudomáuya a mal
terkeverés volt. A feleségét csakis miderbeu szerette s 
büszke volt arra, hogy tizenhét tyúkszeme daczára csak 
totyogva birt járni.

A „műdoktor“, a ki úgy gyógyított, hogy: ez a 
beteg vagy felépül vagy meghal. Kocsisa rendesen el
vesztette ót.

A „zülló“ , a ki másokkal csak revolvere útján be
szélgetett. de kart senkiben sem tett. Egyébiránt két
ségbeesett uótleusége fölött.

A „pupák“, a ki méruöki tudományát úgy értéke
sítette, hogy a városka lakosságával viz helyett kávét 
itatott. ^

Mindnyájan megfértek szépen egymás mellett. — 
Ezekeu kívül még sok hasznos tulajdonságú egyén ho
nolt közöttük 8 bízvást lehetett róluk azt mondani, hogy 
mindnyáján jókor születtek.



felügyelőség Molnár József elnöklete alatt tartott együttes 
ülésén elhatározta, hogy a sikkasztás miatt nevezettek 
ellen tett vádat visszavonja. Ez meg is történt s az újé? 
meghozta a hét hónap óta vizsgálati fogságban ült két 
vádlott szabadulását. A kir. törvényszék őket szabadlábra 
helyezte s mindketten elutaztak kiszabadulásuk után.

E sküvő Parasznyai Paraszthg Pál képviselőházi 
tisztviselő rnult hó 27 én esküdött őrök hűséget Nagy 
Katinkának, Nagy Pil nyug p. ü igazgató és neje ked
ves leányának Rozsnyón Az egyházi esketést liatta  
György siraoni ev ref lelkész vegezte.

' AD LER RÓ ZSIRA Eger
G O T1LIE B  Á R MI N  Rimaszombat

jegyesek.
\ _____  ____________________  _____,.

M egszűnt lap. Lapunk zártakor vettük a hírt 
Putnokrol, hogy a par hónap előtt megindított „Putnok 
és Vidéké“ czimQ lap megszűnt.

E g észség -n ap tá r. Ilyenkor, újév elején sokak
nak gondot okoz a jo, olcsó es hasznos ismeretekkel bő
velkedő naptár beszerzése. Ilyen olcsó és mindenkinek 
melegen ajánlható munka az, mely a fenti czimet viseli. 
Potom 1 korouáért nem csupán elégséges naptári részt 
nyújt, hauem hazánknak 28 kiváló tudós orvosa, ipari és 
mezőgazdasági szaktekintélye és hírlapírója az egészség
tani ismeretekből népszerű, mindenki által megérthető 
stilusbau oly gazdag és élvezetes czikkeket, közhasznú 
tanácsokat közöl benue, hogy ezen ma már országszerte 
„ Egészség-Bibliáu-jiu^k nevezett kitűnő könyvnek egy 
házból sem volna szabad hiányozui. Öreg és ifjú, férti 
és nő, tanar- és tanítvány, apak és anyak: mind-mind 
hasznot meríthet olvasásából, kivált legdrágább és leg
nehezebben visszaszerezhető kincsünknek: egészségünk
nek, a testi és vele kapcsolatos lelki szepséguek és ép
ségnek megóvása és apolasa tekintetében. A gazdag • s 
megbízható hirdetéseken kívül 240 lapou szerkesztette a 
népszerű és megvételre mindenkinek ismételten ajáulható 
naptárt Marton Sándor dr. budapesti tözsdeorvos és 
Zilahi Dezső a Budapesti Hírlap helyettes igazgatója. 
Kapható 1 K.-ért miden könyvkereskedésben, megrendel
hető lapunk kiadóbivatalaban is.

P á ly á s a t. A helybeli kir. törvényszéknél újonnan 
rendszeresített 1000 korona fizetéssel 400 korona sze
mélyi pótlék és 360 korona lakpénzzel javadalmazott 
irnoki állásra pályázatot hirdet a törvényszék elnöke. 
Felhívja mindazokat, a kik ezen állast elnyerni óhajtják, 
hogy az 1883 I. t.-cz. 19 § ában meghatározott feltéte
leket, hadkötelezettségi viszonyaikat, s eddigi szolgálatu
kat igazoló okmányokkal leiszerelt folyamodványaikat, 
melyben az ügyviteli szabályok 5. § ában felsorolt scgor- 
sági vagy rokonsági viszony is felemlítendő, hozzá négy 
hét alatt vág) is 1906 évi február 3-ik napjáig annal 
inkább nyújtsak be, — mert az elkésetten vagy nem 
szabályszerű utón érkezett kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak. — Az állásra csak oly pályázó fog kine
veztetni, — a ki ttsti alkalmatos voltát közhatósági or
vosi bizonyitvanynyal igazolja, s a telekkönyvi szakvizs
gát letette, — és hogy a hason képzettséggel biro, s 
igazolványnyal ellátott altisztek elsőbbséggel bírnak.

F u rfan g o s  csaló  Klekner János ózdi lakatos
segéd. ki múlt ev nov. 23 tói decz 13 ig a közkórháziján 
ápoltatott, jó viszonyban volt Jedlovszky La|os ózdi lakos
sal s ismerte ennek összekötteteseit es anyagi ügyeit. 
Deczember vége télé ez a Klekner megjelent íáüteó István 
helybeli ügyvéd irodájában s kérte, hogy az itteni Mező- 
utczában le\ó Jedlovszky fele hazra a Gömörmegyei Nép
es Iparbankban eszközöljön ki a regi betablazott 300 
koronás kölcsönhöz újabb ÍOOO koronás kölcsönt. A t ank 
csak 7(H) koronát szavazott meg s ezt be is táblázták ; a 
p» nz mielőbb való megszerzése érdekében az al Jedlovszky 
egy apokrif levéllel fordult Szakai! Vincze arvaszeki elnök
höz, melyben dr Uihy ózdi orvos igazolja, hogy Jed
lovszky Lajos és Rozsa betegek es kéri Szakalil a kölcsön 
ügy lebonyolításának megsülgetésére. A mit sem sejtő 
arvaszeki elnök Süteö intézeti ügyészhez névjegyét küldött, 
melyen a kölcsÖDügy elintézéséhez kéri közremükódeset. 
Deczember 30 au az ügyvéd a bank penztarnokanál a 
Jedlovszky fele 1000 koronás jelzálogos kölcsonügy le 
szamitolására utasítási adott s így ez minden akad&iy 
nélkül meg is történt Jedlovszky helyett Klekner felvette 
a kamatok levonásává! az 1000 koronát, — mint utólag 
kitűnt — itt a varosban elköltött vagy 400 koronát s 
aztán eltűnt. Isten tudja, mikor jöttek volna ra a dologra, 
ha egy véletlen tevedes nem vezet nyomra A pénztárunk 
ugyanis 700 korona helyett 1000 koronát fizetett s mikor 
rájött a hiányra, elu'azott Óidra, hol megtudta, hogy 
Jedlovszkynak eazeágában sincs kölcsönt felvenni s hogy 
csak a kötvényén tanúként szereplő Klekner János lakatos
segéd lehet a hamisító, ki állítólag 8algó Tarjanba ment 
kedveséhez s ezzel Amerikába készül. Mindjárt taviratoz- 
tak mindenfelé s most mar a vizsgálóbíró is akeziobau 
van, de eddig nyoma veszett a vakmerő csalónak.

Téli g a z d a sá g i tan fo ly am  A rimaszombati 
m kir. töldmives-isk lanai t. hó lö-ken fog megnyílni a 
szokásos téli gazdasági tantoljam, melyen a kisgazdák 
és fiaik (17 éven felüliek) teljesen díjmentesen vehetnek 
részt A tanfolyam czelja: hogy hallgatói a növény ter
melés, állattenyésztés, rét- és legelömiveles, kerteszet és 
gyümölcsészet, fatenyé.sztes, trágyázás alapelveit gyakor
latilag elsajátítsak s otthon haszonnal gazdálkodhassanak. 
Tanulják meg a kosárfonást, szekerrészek készítését, kete- 
és czirokseprő kötést stb Kívánatos volna, hogy minél 
többen vegyenek részt e tanfolyamon.

P & n ais . Pana-z érkezett hozzánk a közönség kö
réből. hogy a helybeli va-úti állomáson tulszigorúan kö 
vételik a perronjegyeket. Azt hittük, hogy ezt az ezzel 
megbízott vasúti alkalmazott túlbuzgóságának kell tulaj
donítani Utána néztünk tehat a dolognak s arról győ
ződtünk meg, hogy a in. kir áliamvasúti üzletvezetöség 
fogja ezt erősen; mert a vasúti alkalmazottak nyugdijára 
fordittatik az ebből befolyandó összeg. Tény, hogy a 
czél igen nemes s a tehetősek az elöl nem is akarnak 
kitérni, azonban többen vannak a szegények, kiknek a 
20 fillér is nehezen esek. Egy szegényebb család ünnep 
után gyermekét, egy másik család katonának bevonuló

tagját, egy harmadik Amerikába költözködő családtagját 
kíséri ki, már sok 20 fillért kell lefizetni. Ez ideig csak 
a perronon követelték a jegyet, most már a várótermek
ben is. Kénytelenek tehát a kísérők a kocsik részére 
szolgáló udvaron a nagy hidegben ácsorogni és a távo
zóknak onnan „Isten bozzádot“ inteni. Ezt ily szigo
rúan más állomásokon nem tapasztaltuk s azért sok 
szemrehányás érte derék főnökünket, Schulhof Pált. Mi
vel azonban ő teljesen a rendeletek értelmébeu intézke
dik ily szigorúan; az üzlet vezetőséget kérjük egy kis el
nézésre és arra, hogy a várótermet építtesse ki, mert oda 
maholnap már jegygyei sem tudnak beférni az utasok.

N y u g tázáso k .
R maszorabat és Vidéke jótékony nőegyesületének 

karácsonyfájára Szeutmiklóssy Kálmánná utólagosan 2 
koronát küldött, a m;t köszönettel nyugtáz

az Elnökség
Újévi üdvözlet megváltásául Ratkó Margit a „Nap 

közi Otthon“ folyó kiadásaira 6 koronát adományozott. 
Halás köszönet érette. Dr. Marikovszkyné.

A mai napon 110 koronát vettem a következő so
rok kíséretében: A mint a múlt évben, úgy ez idén is a 
névnapi üdvözletek megváltásából begyült összeggel a 
„Napközi Otthon“ t kívánjuk gyámolitani nemes és em
berbaráti czéljáuak elérésében. Kérjük ezért a mellékelt 
összeget szívesen fogadni és az emlitett czélra fordítani 
Kolbay Sándor, Kálniezky Géza, Szászi Kovách Géza, 
Druisner György, dr. Lichtschein Adolf, dr. Krausz 
Gyula, Tóth Béla, Schulhof Pál, Lengyel Samu, Gaál 
Emil és Terray István 10—10 korona — Ez összeg a 
tavaly létesített „Névnap megváltási alapítvány“-hoz csa- 
toltatik s az alapítóknak a leghálásabb köszönetét feje
zem ki úgy magam, mint a Nőegyesület nevében. — 
Rimaszombat, 1906. január 3. Dr. Marikovszkyné.

A „Napközi Otthon“ javára e hét folyamán Han- 
vay Zoltán 10 koronát. Kohn József 1 drb juhot ado
mányoztak. Fogadják érte őszinte köszönetemet. — Rima
szombat. 1906 január 4. Dr. Marikovszkyné.

Uj év i ü d v ö sle tek  m e g v á ltá sa  czimén a
Rimaszombat és vidéké jótékony nóegylwt valamint a gö 
mörraegyei magyar közművelődési egyesület rimaszom
bati köre czéljaira utólag befolyt még 4 kor., melyhez 
hozzájárultak: Bornemisza Lászlóné, Bornemisza László 
2—2 koronával.

A s á rv a  nyom orék  g y e rm ek ek  o tth o n a
javára Hunvay Zoltán 10 koronát küldött Bornemisza 
Lászlóné elnöknó kezéhez. A nemes szivű adakozó fo
gadja az elnökség őszinte köszönetét

A  T o m p a-tá rsa ság  decz. 30 iki estélyén felül
fizettek : Fábry János ur 50 f., Kolbay Sándor ur 50 
fill , özv. Szabó K.-nó úrnő I k. 50 f., Terray István ur 
2 koronát

N yilvános szám adás. A tamásfalvai „Petőfi 
Egylet“ által folyó hó 26 an rendezett dal-, felolvasó- és 
szavalattal egybekötött lanczmulatság bevétele volt 140 
kor. 68 till , kiadása 72 kor. 66 till . maradványa 68 
kor. 2 fill — Pelül tízettek; Farkas Zoltau 10. Lévai 
Izsó 1 kor., Jávorszky László 40. Pijarcsik János 40, 
Kovács István 20. Jancsár József 20, Szepesi Pálné 20, 
Horacsek Rudoltné 20. Yiuter Gyula 20, Krémusz Fe- 
rencz 20. N. N. 20. Nagy István 20 N. N 20, Bendik 
János 20, N. N. 20 fill. — A szives pártfogásért, vala
mint a telültizetésekert ez utón mond bálás köszönetét a 
Petófi-egvlet.

N y u g tá z á s  Tiszolczou 1905 decz. 30 án az ál
lami iskolában szegény és árva gyermekek felruházására 
gyermek szinelóadás tartatott, melynek bevétele 180 ko
rona 32 fillér volt. Ez összeghez adakoztak a követke
zők: Basilides János 10 Latinak Rudolf 20, Lányi Ró
bert 10, dr Schwarcz Mark 6 tót. Kamm Ede 5. Se- 
tina János 3. Frank Dániel 10. Marék László 2, Kohn 
Albert 4 Grünmann Ármin 2, Kuchta Pál 2. Schwarcz 
Ferencz 2 Szivák Emil 3. Fürst András 3 Racz And 
rás 5, özv. Ainhrózy Joz>efne 2 Gyürky Pálné 2 Buck 
Stmu 2 özv Diamska Frigyesné 2 Mauricz N 2. Mül
ler Mór 2 Pékár Samu 3 Kovács N. 4 kor., Rózsa 
Sándor 2 kor. 20 fill . Kriska Janos 4 Pékár Emil 2. 
Horteuszky Ferencz 2, Dobos N 3. Krausz János 2 
tót Hanesz Sámuel 3 Fazekas Janos 2. Spdz Henrik 5. 
ifi Takács Dmiel 2, Valent András 3. Istvánty Gyuláné 
2 Hegedűs Zoltán 2. Sdrik Samuel 2. Makkay N. 2. 
Ka-parik M k>a 2 kor. — Tekintve az itteni maroknyi 
magyar közönséget az estély minden tekintetben fénye
sen sikerült Magasztos hivatásukat teljesitik a tanítók, 
a midőn nemcsak a szegény és árva gyermekek felru
házását elősegítik, hanem ügybuzgó fáradozásukkal lép
ten nyomon igyekeznek a magyarságot Összehozui. Hala 
és köszönet a nemes czélra adakozó közönségnek és az 
estei)t rendező tantestületnek.

A göm örm egyei m uzeum  részére  a já n d é k o 
zo tt tá rg y a k  je g y z é k e  1905 decz hóban

Egy pár aezél sarkantyú. Hermann Bélától
Lengyel László: Vegyes versek, a szerzőtől Uza- 

panyit.
Ragályi Gyula Rimaszombat városi díszpolgári ok 

Dvele bársony tokban 1872-ből, br. Ragályi Balassa 
Ferencitől Ragály.

Családi iratok gyűjteménye ÍSzakall Istvántól Zabzó.
Urasztali hímzett kendő Komjáthy Istvántól Zsip.
4 drb. ezüst pénz 1552 bői. dr Cziner Miksától.
Mária a gyermek Jézussal HalTuer Antal olajfest

ménye. Chászár Károlynétói.
Darnay Kálmán ingyen naptára 1906 ra. a szerző

től Sümeg
Gömör és Kishont vármegyei naptár és fali nap 

tár 1906-ra és „Keresztyén vallas elcadasa“ ez könyv, 
Lévai Izsótól

Két csövű puska, lovassági kard. löportartó, kulacs, 
sarkantyú 1848-ból és régi fapipa, Kerekes Jenő közve
títésével Ratz Eleknétől Fiuk út

Bécsi iteze minta 1855-ből és burnótszelencze a 
XIX század elejéről Stehlinszky Ignáeztól

A Tompa szoborra 1885 — 1896 években gyűjtött 
adományok jegyzőkönyve, dr. Veres Samutól.

„Losoncz és Vidéke“ 1905. és „Iskoláink“ 1905. évf. 
Fábry Jánostól.

„Gömör-Kishout“ 1905. évi. Rábely Miklóstól. 
„Rozsnyói Híradó“ 1905. évf. Görbics és Bauer kia

dóktól. .
Gömör-Kishout vármegye hivatalos lapja 1905. évi.

az alispáni hivataltól.
„Gömöri Hírlap“ 1905 évf. dr. Baksay Dezsőtől.
Emlékkönyv a váczi siketnémák intézete 100 éves 

fennállása alkalmából Borbély Bmdor igazgatótól.
Perjóssy Lajos: Emlékeim és a verseczi magyar 

közművelődési egyesület története, a szerzőtől Yersecz. 
A kegyes adakozóknak hálás köszönetét mond

a muzeum igazgatósága.

Kiadó lakás.
Rimaszombatban, a K m e t t y - u t c z a  3 1 -ik  h á z s z .

alatt lévő utczai földszintes uj kőház, három szoba, előszoba, 
konyha, kamra, jó lejáratú boltozott száraz pinozóvel, az ud
varban jó ivóvízzel ellátott kuttal, fáskamra sertés óllal fel
szerelve, — magányos záros udvarral együtt — m ájus hó 
l - é i ö l  bérbe adó. — Rérleni kívánók értekezhetnek:

K alocsay  G yula, tulajdonossal.

Ujbor palaczkolva.
Alulírott értesítem a nagyérdemű közönséget, mi

szerint az ez idei termésű, tiszta kezelésű és kiváló jó 
minőségű valódi a lm á g y i u j b o ra im n a k  pecsételt 
üvegekbeni elárusit& sát m egkezd tem .

1 lite re s  ü v eg  valódi almágyi uj bor ára 4 0  
k r .f üvegre letét külön 5 kr.

Tisztelettel: B enyó B éla,
6 - almágyi szólóbirtokos, bortermelő.

Eladó szőlő- és gyümölcs-telep.
F üleken  14 hold területből álló szóló- és gyümölcs 

telep igen előnyös ár mellett eladó. — Felvilágosítást nyújt
1—3 Özv. A lk F eren ozn é Losonczon.

Meghívás.
A putnoki tak.-pénztár r.-társaság

t. részvényesei
Patnokon, az intézet saját házában 1906. 
évi január hó 31-én, délelőtti 9 órakor

tartandó

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak. 

T árgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelen

tése.
2. Mérleg és számadás előterjesztése.
3. Tiszta jövedelem feletti intézkedés.
A mérleg és jövedelmi kimutatás, az üzlet 

helyiségében bármikor megtekinthető.
Putnok, 1906. évi január hó 1-én.

Az igazgatóság .

Kiadó lakás,
eladó ház.

Az in d rá s s y -ú t  23. sz alatti ház emeleti 
része, mely 5 szoba, elő- és fürdőszoba, konyha, 
kamra, pincze, k^rt és egyéb hozzátartozandókkal
1906 óv m ájus 1-töl berbe  k iadó , — il
letve az egész ház, nagy kerttel örök  á ro n  is 
eladó.

ß

Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonos, 
P it ta  L ip ó t építésszel. 4—6

K itűnő m inőségű
Arad hegyaljai borok
kaphatók a TO M PA szállodában.

Ménesi fehér 40 kr. — Gyoroki fehér 32 kr. 
Ménesi siller 24 kr. .»>—26 Gede Is tv án .

Kiadó lakás.
Rimaszombatban. a S z ijjá r tó -u tc z a  4 4 .

h áz  em eleti ré sze : mely 5 szoba, konyha, kaimra, 
fatartó, pincze és egvéb mellékhelyiségekből áll, 1 9 0 6 . 
óv m áju s hó 1-től bérbe kiadó. — Ugyanezen lakás
hoz — ha kívánatos — van négy lónak való istálló és 
eey csűr is kiadó. — Értekezhetni lehet: M ajom y 
Jó z se f  tulajdonossal.

JPÜT“ Kiadó lakások.
Rimaszombat legnagyobb forgalmú vonalán, a D eák  

F eren cz-u toza  10. sz . és F eren czy -u tcza  6. sz.
alatt lévő udvarban folyó évi május hó 1-tól több k isebb  
és n agyob b  lak ás a legjobb karban, kedvező feltételek 
mellett bérbe kiadó. — Értekezni lehet:

B en yó  B éla , tulajdonossal.
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